

De la edición de anoche

Notas de la guerra Tres días en el Gurugú con el batallón de la Reina

Hace tres días que disfruto de la hospitalidad del comandante don Pedro Guadalupe, del regimiento de la Reina, que manda las cuatro compañías destacadas hace dos meses en Hardu, uno de los picos más altos del Gurugú, nido de águilas, desde donde se divisa, muy chiquita, Méjida, allá cerca del mar. La comandancia general dispuso hace tres días empezarse una serie de efímeras «razas» por los barrancos inmensos del Gurugú; para esta orden, los famosos regulares de Núñez del Prado, un batallón de la Princesa y el de la Reina, fueron las fuerzas designadas, al mando del coronel Sago, del regimiento del Rey, para llevar a efecto las pasadas, auxiliados por una compañía de ingenieros, con explosivos. Yo sentía un verdadero interés en vivaquear con el batallón de la Reina; y comandante es buen amigo Guadalupe, el capitán Davis, hermano de la figura más distinguida de E. M. de Cavallanti, así como los demás oficiales capitanes Cortes, Vera, Arellano y Hueso; tenientes Muro, Carbonell, Aguacil y otros, son compañía grata en estas noches crudas y largas, entre estos peñascos en los cuales—no sabemos por qué razón—llevarán estas fuerzas dos meses, mientras otras descansadas por la plaza no prestando ni un servicio; misterio de un injusto favoritismo. Al amanecer de ayer, amanecer poético, camélate espandido en estas alturas, donde el crepúsculo es siempre bello, animos con las fuerzas por estos desfiladeros, a destruir los caseríos y sembrados que nuestros buenos amigos los moros abandonaron en su huida y que seguramente no desperdiciarían ocasión de volver a ocupar, aunque solo fuera manteniendo una falsa amistad y sumisión. El barranco de Barraca, es quizás el más poblado y el más fértil. El Gurugú—tan desconocido—ofrece paisajes dignos del púncel más exquisito; tiene saltos de agua preciosos entre las peñas, y una profusión de olivos e higueras, así como huertas cuya fertilidad son insuperables; el caballo anda por estos vericuetos con recelo, y cuando bordea los profundos precipicios, dejamos a su infinito nuestra suerte. Ahora la compañía del capitán Davis destruye unas pintorescas casas moras y tala olivos añejos—quizás de siglos—cuyos gruesos troncos retorcidos surgen entre los pedruzcos, entre las cabilas. Los caseríos abandonados precipitadamente, no obstante con el tiempo suficiente para haber dejado vacíos los «stios» de cebada, tienen restos incluso de ensetas de cocina y útiles de labranza.

Academia de Ciencias Médicas

Próximamente El imperio de los niños Teníamos los ojos bien abiertos y el espíritu vigilante, porque queríamos fijar en nuestro plano intelectual un momento de la ciudad, que estimábamos definitivo. Hemos hecho pasar los años sobre aquella sesión que guardábamos envidiosos en el arca de esencia de nuestras horas transcendentales, y habíamos querido olvidar todos aquellos momentos de vacío en que solo contemplábamos la calle angosta como película de visiones. Sobre el fondo de nuestra propia vida, surge a veces calladas emociones, que no por insinceras, dejan de producir trazos firmísimos en las plateadas márgenes de la inteligencia. Estas son aquellas vividas en los tiempos niños, en aquellos en que el juguete o la golosina era incentivo real de preocupación o de enfado. Allí en aquellos años, cuando solo le zambombía era el repiqueteo de la eterna juventud, ausiábamos triunfantes y ociosos la noche de Noche Buena, porque era ella la expresión feliz del alma pura, de nuestra alma adolescente, que a todo trance quería saltar sobre la podredumbre de la tierra para entonar más alto aún cánticos al nuevo Creador. En estos Carnavales de la vida, en que cada cual se disfrazaba de aquello que cree más caprichoso y raro, observamos a algunos harapientos cubiertos por la careta de la hipocresía y dejando a la pública contemplación el ropaje miserable de toda una vida tan abominable como absurda. Desgraciadamente, carecemos de ancianidades venerables. El cielo de la vida pocas veces llega a cumplir, y la ciudad es pródiga en niños prodigios y hombres pueriles. No tenemos ancianos; son los nuestros unos viejitos pilorrescos, a lo sumo, fallos de espíritu sereno, nunca equívocos, llenos de vejez, de cansa; pero jamás de ancianidad. Y en esta feria de los niños, nos encontramos, aunque nuestras almas un poco caninas hayan aprendido demasiado y estén un poco maltruchas a fuerza de desilusiones y falsas apariencias. En este pénculo, en este zig zag cronométrico y frío, aparecemos unas veces como eternos enanitos de un día, que por nimio y simulado nos retrata como niños... y otras como cancheros de nuestra ridícula condición, tan lastimadas, que parece que son viejos los que la engendraron. En este mes de los niños toda la ciudad se dispone a festejar el nacimiento del Mesías, del infante de más regia estirpe, del niño que, año sí, año no, ya es sabido. Y en este Diciembre crudo y soledado, atravesamos los horizontes de una vida de pervernas virtudes para acoger al alma por encima de taula intente, hasta mezclarla con la de los niños en el claro son de un villancico. Alma de niño, pura y serena. Hasta tu puerta llaman hoy como caminantes vencidos los hombres de la tierra, en busca de una migaja de tu ideal, de tu bello ideal, de ese en que sólo aspira a tallar la zambomba como prueba de máxima alegría ante el feo y fausto suceso del nacimiento del hijo de Dios.

EL SUCESO DE ESTA MAÑANA UN HOMBRE ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN

Esta mañana a las diez y media comenzaron a circular rumores en la estación central de ferrocarriles de que en el sitio próximo a la estación, apedero de los «Cancinos», había arrollado el tren a un hombre, causándole gravísimas heridas. Para comprobar la noticia, que ya se había extendido por los cafés y centros de reunión, nos dirigimos a la estación, donde nos fué confirmada la fatal nueva. En efecto, un empleado de la compañía de M. Z. y A. había sido arrollado por el tren y era esperado en el correo descendente. Llegó el herido Como ya decíamos, en el tren correo de Madrid llegó el infortunado empleado, el cual tenía el brazo y muslo derechos amputados, e innumerables heridas en la cabeza y otras partes del cuerpo. Acto seguido se le instaló en una camilla de la compañía ferroviaria y por varios empleados fué trasladado al hospital de Agudos. Acompañaban a la camilla un individuo de la Cruz Roja, que auxilió al herido en los primeros momentos, y agentes de vigilancia. Cuando llegó el desgraciado empleado al hospital, iba en estado de verdadera agonía. En dicho centro benéfico se le instaló en la cama número 5 de la sala de San José. Minutos después de ingresar en el mencionado centro, el practicante de guardia don José Figueroa Jiménez, aplicó al herido varias inyecciones de cafeína y se le administró para reanimarlo. El médico de guardia don Rafael León Avilés, auxiliado del señor Figueroa, practicó al herido una cura, pero como las heridas que sufría la víctima de este suceso eran gravísimas, todos los esfuerzos que realizaron los citados facultativos resultaron inútiles, pues el infeliz obrero falleció a la media hora de haber ingresado en el hospital. Las heridas que sufrió la víctima Al obrero ferroviario víctima de este suceso le fueron apreciadas las siguientes gravísimas heridas, según el parte facultativo facilitado por el médico de guardia del hospital: Amputación traumática del tercio superior del brazo y muslo derechos, fractura del parietal derecho y del frontal, con probable fractura de la base del cráneo y múltiples contusiones en todo el cuerpo. Comoción visceral, que le tenía en estado agónico. El pronóstico fué calificado de mortal de necesidad. Quién es el obrero muerto El obrero arrollado y muerto por el tren contaba treinta y cuatro años de edad, era natural de Villena (Alicante), llamado Antonio Rubio Sáez y con domicilio en Villafraanca. Deja mujer, llamada Mercedes Real Rodríguez y cuatro hijos de corta edad, llamados Carmen, Alfonso, Josefa y Manolita.

EL SUCESO DE ESTA MAÑANA UN HOMBRE ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN

Según noticias que hemos podido adquirir, este obrero estaba en la estación de apedero de Los Cancinos con objeto de coger el tren número 179, conocido por el cartelito de Merugibay, que tiene su salida de Córdoba a las nueve y treinta de la mañana; regresaba a su casa después de haber estado varios días efectuando servicio en el correo. Al salir el mencionado tren de la indicada estación de Los Cancinos fué alcanzado ya en marcha, y seguramente confiado en que ya había hecho lo propio otras veces, se arrojó a uno de los prismáticos y al intentar poner los pies en el estribo uno de los coque lo hizo con una mala fortuna que resultó cayendo al suelo y entre las ruedas del tren, causándosele gravísimas heridas que le han ocasionado la muerte. Cómo ocurrió el suceso Según noticias que hemos podido adquirir, este obrero estaba en la estación de apedero de Los Cancinos con objeto de coger el tren número 179, conocido por el cartelito de Merugibay, que tiene su salida de Córdoba a las nueve y treinta de la mañana; regresaba a su casa después de haber estado varios días efectuando servicio en el correo. Al salir el mencionado tren de la indicada estación de Los Cancinos fué alcanzado ya en marcha, y seguramente confiado en que ya había hecho lo propio otras veces, se arrojó a uno de los prismáticos y al intentar poner los pies en el estribo uno de los coque lo hizo con una mala fortuna que resultó cayendo al suelo y entre las ruedas del tren, causándosele gravísimas heridas que le han ocasionado la muerte. Se avisa al juzgado Momentos después de fallecer el mencionado obrero se dió aviso al juzgado de instrucción, el cual ha estado en el Hospital de Agudos, computado por el digno juez señor Eguíluz, el turno de guardia señor Fonseca y el alguacil, trayéndose las primeras diligencias de rigor. Reseña familiar Llegó la familia A las doce y cinco minutos de la tarde próximamente, llegó al hospital la familia de la víctima de este suceso. Entre la vida y los pesados cuidados de arrollado una persona verdaderamente desconsoladora, cuando visitaron el cadáver de su hijo. La desgracia que sufrió un accidente, y al verlo seguidamente asistido por parte de los facultativos del hospital. Merecen elogios sinceros las hermanas de la caridad del citado centro, que solían de atenciones a la vida y sus hijos, dedicando frases de consuelo por la desgracia que en estos momentos les aflige. Otros detalles De primera intención en la estación de Los Cancinos, cuando varios empleados notaron el suceso, se le hizo a la víctima una ligadura en el muslo y brazo para evitar que derramara más sangre de las heridas. El individuo de la Cruz Roja que acompañó al herido hasta el hospital, continuó después con la familia de la víctima acompañándole a casa de unos parientes que tienen en ésta. Desde la estación hasta el hospital, la camilla fué seguida de un grupo de curiosos, que se aglomeraron a la entrada del citado centro benéfico. El suceso ha ocurrido en Los Cancinos y en Villafraanca, pueblo donde, como ya decíamos, habitaba el infortunado Antonio Rubio Sáez, honda impresión, pues contaba con numerosos amistades por su agradable trato y bondad de carácter.

El concurso de la Sociedad Económica

El día 15 quedó cerrado el concurso que en el pasado mes de junio abrió la Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País, para ensayar la memoria del Rey Sabio Don Alfonso X de Castilla, cuyo centenario se ha celebrado recientemente. Durante el plazo de admisión de trabajos sólo se ha presentado una memoria gráfica sobre el tema tercero: «La mujer ante las leyes de Partida», para el cual había ofrecido dos premios la señora marquesa del Mérito, consistente el primero en 250 pesetas, y el segundo en un estuche contenido pitillera y foforera de plata y oro. El trabajo presentado lleva por tema «Suum cuique tribuere», y sobre el mérito del mismo juzgará en lo que resta de mes un tribunal competente, que seguidamente emitirá su fallo se publicará en la prensa local.

MILITARES

Presentado Se ha presentado el teniente coronel de cazadores de Tivín, don Gerónimo Lozano Monzón, que procede de Méjida y marcha a Villafraanca del Panadés. Licencia Se ha presentado en esta plaza el número de licencia don Manuel Negrete, que viene de Ceuta en uso de licencia, por herido en la campaña. El mando de la plaza Esta mañana se ha posesionado del mando de la plaza el coronel del regimiento de la Reina, don Damián Gavrón Crespo, en ausencia del general gobernador militar, que ha marchado a Madrid. Los permisos Se ha recibido una orden de capitán general en la que se hace saber que no se concedan permisos a ningún militar, sea cualquiera la causa que exponga, a excepción de aque las justificadísimas. Los hospitales Se ha dispuesto que en los partes diarios de la plaza de los hospitales militares de la plaza se incluyan la relación de individuos que sean dados de alta por convalecencia. Practicantes Se ha solicitado una relación a los jefes de cuerpo para que indiquen los individuos que posean el título de practicantes. Gratificación Se ha concedido gratificación por dos quinquenios al capitán del regimiento de la Reina don Salvador Fernández Rodríguez Arellano.

TRIBUNALES LOCALES

Juicio oral Sección primera.—En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa seguida en el juzgado de Castro del Rio, contra Juan Fernández Ruiz, por el delito de desobediencia. Defiende al procesado el letrado señor Velasco, y le representará el procurador señor Sáez. En la misma Sala se verá mañana la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Manuel Vasco Barrera, por el delito de lesiones. Actuará de abogado defensor el letrado señor García, y le representará el procurador señor Aubria. Sección segunda.—En la Sala segunda se verá mañana la causa seguida en el juzgado de Fuente Osbjuna, contra Naisio Felipe Carlos Bermejo y otro, por el delito de hurto. Los defensores serán los abogados señores Muñoz Albenid y Velasco, y les representarán los procuradores señores Cruz y Ramírez. Sentencia La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de La Rumbia, contra Fernando Ruiz Yuste, por el delito de hurto, condenando al procesado a cuatro meses y un día de arresto mayor. La misma Sala ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra José Prieto Gutiérrez, por el delito de estufa, condenando al procesado al pago de 125 pesetas de multa. La Sala segunda ha dictado sentencia absoluta en la vista de la causa seguida en el juzgado de Aguilar, contra José Ramírez Atienza y nueve más, por el delito de coacciones. LA VOZ es el periódico de más circulación de Córdoba y la región. Invitamos a nuestros lectores y abonados a presentarnos nuestras expresiones.

Gobierno Civil

De aguas El Director general de Obras públicas remite a este Gobierno copia del acta de recepción y reconocimiento de las obras para cruzar la línea de Córdoba a Sevilla en el kilómetro 1.527 con una tubería de conducción de aguas, cuya concesión ha sido otorgada de Real orden a la Empresa de Aguas Potables de Córdoba. Epidemia de viruela El alcalde de Alcazarcejo comunica que en el ganado lanar, propiedad del vecino don Juan Fernández López, se encuentra atacado de viruela, por lo que se ha dispuesto el aislamiento del ganado de referencia. Cambio de dominio La Dirección general de Contribuciones acusa recibo de la certificación de cambio de dominio de las minas «Columbo» y «La Reconpensa». El aguinado del soldado Por el gobernador militar de la plaza se ha remitido a este Gobierno una serie dada por el ministerio de la Guerra a las autoridades civiles para la máxima difusión referente al modo y forma en que se ha de remitir a las plazas de Méjida, Larache y Ceuta, cantidades y obsequios con destino al aguinado del soldado. Solicitud El vecino de Zumbra Antonio Redondo Cuadrado solicita tomar parte en los exámenes para ordenanzas de Gobiernos civiles. Visita Esta mañana ha visitado al gobernador civil interino el diputado a Cortes don José Fernández Jiménez, el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir don Julio Moreno, y el teniente coronel de la Guardia civil don Teodoro Hernández. También estuvo cumplimentando al señor Pedro Zorra el concejal de este Ayuntamiento don Manuel Tienda Argote, con objeto de cambiar impresiones acerca del asunto del alumbrado en Aguilar. El conde del Perú a Málaga El vice conde del Perú, don Rodrigo de Torres Ucaña, conde de este Gobierno civil que se ha apoderado del consulado por ausencia del conde don José O. Otero.

casa de todos

Noticias de un soldado coronel jefe del batallón...

Profundos de Noche Baeza

Gracias

El paso de la Reina María Cristina

El caso de la Reina María Cristina

UNA CARTA

Mina Terreras.—El Soldado 16 de diciembre de 1921.

Muy señor mío: Le agradeceré infinitamente...

Es el caso, señor Director, que el próximo pasado martes...

Profundos de Noche Baeza

Gracias

El caso de la Reina María Cristina

EL NIÑO Alvaro Rodríguez Montes Ha subido al cielo a las once de la mañana del 17 de Diciembre de 1921 a los dos años de edad

Sus desconsolados padres don Manuel y doña Inés, abuela, hermanos, tíos, primos y demás parientes...

Información telefónica

De Madrid

Madrid 17, 15'30 a 17'50.

El «Diario de la Guerra»

Disponiendo que, mientras subsistieren las actuales circunstancias...

Circular dictando reglas para el ascenso de tropas residentes en Marruecos.

Autorizando se den de baja en el Tercio de legionarios a los individuos menores que se mencionan...

Concediendo varias cruces de San Hermenegildo a los individuos que figuran en la relación que se publica.

La «Gaceta» publica Anunciado que el gobierno de Francia ha prohibido la exportación del cobre y bronce.

Autorizando la exportación de cereales extranjeros que se hallan en el puerto de Pasaia.

Disponiendo que por los inspectores de Enseñanza se envíe una relación de edificios que puedan ser habilitados para escuelas.

No ha dicho el señor Silió Esta mañana, hablando con el señor Silió los periodistas...

La huelga de hileros va por buen camino.—Noticias optimistas El ministro de Fomento manifestó esta mañana a los reporters...

Coello recibe noticias optimistas de la huelga hilerera El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador civil de Oviedo...

Un decreto de la Presidencia.—Las nuevas obligaciones del Tesoro El Monarca ha firmado hoy un decreto de la Presidencia...

Coello y Martínez Anido En Gobernación nos manifestó el ministro señor Coello...

Un banquete para los asambleístas Mañana, en Palacio, se ofrecerá un banquete de ochenta cubiertos...

El obispo de Almería cumplimenta a la Reina La Reina Victoria Eugenia recibió hoy en audiencia al obispo de Almería...

Hoy darán comienzo las nuevas operaciones en Tetuán.—Hacia Beni Aros, baluarte del Raisuni Por noticias participares se sabe que hoy comenzarán las operaciones...

Se decía que el número de elementos de combate que se han acumulado es extraordinario...

Hasta ahora se desconocen otros detalles de las operaciones.

Maura y su despacho con el Rey.—La huelga de hileros mejora.—Hoy o mañana comenzarán las operaciones en Beni-Aros.—Todavía el «Bonifaz» da que hablar

A las diez llegó el señor Maura a Palacio para despachar con el Monarca...

Permaneció en el regio alcázar durante tres cuartos de hora...

Un periodista: ¿Se ha confirmado el incidente del «Bonifaz» y los veletores franceses en Alhucemas?

Maura: Yo ni lo afirmo ni lo niego, porque no es a mí a quien dan cuenta de estas cosas...

Nuevo ministro de Polonia Hoy ha presentado sus credenciales el nuevo ministro de Polonia...

Terminada la ceremonia de presentación de credenciales del ministro de Polonia...

Los que se muoran en la corte Durante el pasado mes de noviembre murieron en Madrid 1.489 personas...

La impresión del alto comisario

La impresión del alto comisario al ministro de la Guerra...

Una sesión municipal hoy mañana.—Un voto de los mauristas contra el alcalde interino Villamil.

Hoy se ha celebrado por el ayuntamiento de esta corte, sesión para discutir el voto de censura...

La sesión ha durado más de tres horas, durante las cuales los incidentes han sido numerosos...

Una manifestación pública pro prisioneros.—El día 25 se llevará a efecto El gobernador civil ha recibido una instancia...

El gobernador ha remitido la petición en consulta al ministro de la Gobernación...

Consejo de ministros A la entrada A las cuatro y media se reunieron en la presidencia los ministros...

A llegar el señor Maura, dijo a los periodistas que las impresiones que se tenían de la huelga de hileros...

Cambió manifestó que había conferenciado con Cervera acerca del voluntariado del cuerpo de carabineros...

Francos Rodríguez se limitó a decir que solamente llevaba algunos expedientes de indultos reglamentarios...

Mestre expuso a los periodistas que las noticias que tenía de la huelga de Asturias eran buenas...

Coello dió cuenta que se le había remitido por el gobernador civil una petición para celebrar una manifestación...

El día 25 pro prisioneros, de la que daría cuenta al Consejo para que resolviera sobre su procedencia...

Cervera, que fue el que llegó retrasado al Consejo, dijo que había tardado algo porque había tomado medidas...

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

El miércoles se cerrarán las Cortes El Gobierno espera que el martes se vote definitivamente el proyecto de ordenación...

Cinco mendigos de Guasca millonario.—Los hay avaros En la calle de Aislá ha sido detenido Rufino Agustín Rodríguez...

Registrado que fue se le encontraron una importantísima cantidad en billetes y cheques del Banco de España...

A este «pobre» mendigante, el gobernador ha ordenado se le traslade a su pueblo natal.

Renunció de la Grandeza de España.—El premio Cervantes será para los españoles autores de obras inéditas

En el salón de la mayordomía de Palacio se reunió la Grandeza de España...

Al acto asistieron casi todos los Grandes de España.

La guerra

Salió Cavalcanti para la península Melilla 17.—El general Cavalcanti partió para la península...

También se operará en esta zona Melilla 17.—En la próxima semana se activarán grandemente las operaciones...

Más prisioneros que regresan Melilla 17.—Se han presentado en esta el soldado de caballería Antonio Chaves...

El general Losada Barcelona 17.—Llegó el general de división don Carlos Losada...

Barcelona 16.—El secretario de esta Diputación provincial, don Luis Jover...

Barcelona 17.—Esta tarde, habiendo con los periodistas el gobernador civil...

Barcelona 17.—Se sabe que el Tribunal ha confirmado la sentencia dictada contra María Celmar...

CROLOGIA

Mañana ha subido al cielo, a la edad de dos años, el niño Alvaro Rodríguez Montes...

Verdad casi repentina le ha sepultado, por lo que nos asombra...

de Ángel, tendrá lugar mañana en la iglesia parroquial de la Villa...

SOCIEDAD

en Córdoba, procedente de de paso para Valencia...

compañía su encantadora esposa doña Alparés.

atendidos viajeros para en el de ilustrado jefe de Pósitos...

Carrion es un conferenciante en cuestiones agrarias...

carácter social. El saludo de nuestro corda...

aceitunas molienda

en los Almacenes ANTONIO, de los señores...

alar precios y condiciones Angel de Saavedra, nú...

Gómez y C.ª

EN DE HIERROS

Se hace en toda clase de muebles en el último...

ALMACEN DE CAMAS METALICAS Y COLCHONES SOMMIERS

Alfonso Redondo

ALMONEDA

Se hace en toda clase de muebles en el último...



Información telefónica

De Madrid

Madrid 18 (2'50 a 5 m.)
Hoy compareció a tal objeto y después de prestar declaraciones, entregó una copia de la carta de referencia.

Muerte de un general
Ha fallecido en esta corte el general de brigada, en situación de reserva, don Leopoldo Díez Valderrama.

Sobre el cierre de las Cortes
Habiendo esta tarde un personaje identificado con el Gobierno, ha manifestado que el miércoles se cerrarán las Cortes mediante decreto.

Más del Consejo
A pesar de lo dicho por Maura de que no se había tratado en Consejo más que cuestiones administrativas, se sabe que se ocuparon los ministros extensamente de la cuestión con Francia.

Del viaje de Cierwa a Melilla
Se da como seguro que el ministro de la Guerra marchará cuando se cierran las Cortes a Melilla, para inspeccionar los servicios y ver el material que se un enviado recientemente y si reúne las condiciones necesarias para el fin a que se destina.

Dice el «Heraldo»
El «Heraldo» de Madrid, en su edición de hoy, publica una información de un persona, a efecto al Gobierno, en la que dice que las disposiciones dictadas sobre el asunto que ha motivado la circular referente a la publicación de noticias de la guerra, no tendrán efectos retroactivos y empezará a regir desde ahora.

Una declaración sobre la carta de Abd-el-Krim
El director de «La Correspondencia de España» ha sido citado a declarar en el expediente que se instruye sobre la publicación de la carta de Abd-el-Krim en dicho diario.

GRAN TEATRO
Función para hoy domingo 18 de Diciembre de 1921
A las cinco y media de la tarde, grandioso y extraordinario matiné infantil.

SALON RAMIREZ-Gran Cine
Función para hoy domingo 18 de Diciembre de 1921
A las cinco y media de la tarde, gran matiné. Estreno del episodio 15, final de la gran serie americana Vivo y muerto.

Hay compareció a tal objeto y después de prestar declaraciones, entregó una copia de la carta de referencia.

Muerte de un general
Ha fallecido en esta corte el general de brigada, en situación de reserva, don Leopoldo Díez Valderrama.

Sobre el cierre de las Cortes
Habiendo esta tarde un personaje identificado con el Gobierno, ha manifestado que el miércoles se cerrarán las Cortes mediante decreto.

Más del Consejo
A pesar de lo dicho por Maura de que no se había tratado en Consejo más que cuestiones administrativas, se sabe que se ocuparon los ministros extensamente de la cuestión con Francia.

Del viaje de Cierwa a Melilla
Se da como seguro que el ministro de la Guerra marchará cuando se cierran las Cortes a Melilla, para inspeccionar los servicios y ver el material que se un enviado recientemente y si reúne las condiciones necesarias para el fin a que se destina.

Dice el «Heraldo»
El «Heraldo» de Madrid, en su edición de hoy, publica una información de un persona, a efecto al Gobierno, en la que dice que las disposiciones dictadas sobre el asunto que ha motivado la circular referente a la publicación de noticias de la guerra, no tendrán efectos retroactivos y empezará a regir desde ahora.

Una declaración sobre la carta de Abd-el-Krim
El director de «La Correspondencia de España» ha sido citado a declarar en el expediente que se instruye sobre la publicación de la carta de Abd-el-Krim en dicho diario.

GRAN TEATRO
Función para hoy domingo 18 de Diciembre de 1921
A las cinco y media de la tarde, grandioso y extraordinario matiné infantil.

SALON RAMIREZ-Gran Cine
Función para hoy domingo 18 de Diciembre de 1921
A las cinco y media de la tarde, gran matiné. Estreno del episodio 15, final de la gran serie americana Vivo y muerto.

La guerra Parte oficial de la noche

Comunica el alto comisario que según la participa el general Sanjuán desde Melilla, la columna del general Cabanellas practicó una correría por el Mijusa, llegando hasta el Zaio, habiendo tenido un ligero tiroteo en las cercanías de este último punto, en las que resultaron un mero muerto y varios heridos.

Noticias de Tetuán
Participan de Tetuán que hoy ha quedado instalado en Bujarral, el hospital central para las operaciones que se emprenden de un momento a otro contra el Raisuni.

Sobre esta carta de Abd el Krim
Melilla 17.—«La Gaceta de Melilla» de hoy publica una carta de su director protestando de la carta dirigida por Abd el-Krim al periodista don Rafael Hernández sobre los prisioneros.

Detalles de la entrega de ayer
Melilla 17.—Se conocen detalles de la entrega realizada ayer por el capitán de Quedana de armamento y material de guerra.

El acto tuvo lugar a presencia de cuatro batallones de infantería, tres escuadrones de caballería, varias baterías de artillería y fuerzas auxiliares.

Los moros fueron desfilando con sus jefes a la cabeza, y entregando sus armas. Moro hubo que entregó cuatro fusiles. El total de éstos se eleva a mil.

Después que terminó la entrega hicieron actos de sumisión y prometen a los que presenciaron la entrega ser siempre amigos de España.

Barcelona
A tiro limpio
Barcelona 17.—Al salir esta tarde los obreros del metropolitano del trabajo, fueron agredidos a tiros por un grupo de desconocidos.

Cádiz
Llegada del «Alcázar»
Cádiz 17.—Esta tarde llegó procedente de África el vapor hospital «Alcázar».

Ciudad Real
Pidiendo vagones
Ciudad Real 17.—Se han reunido varios ganaderos de esta para ver la forma de que por las compañías de ferrocarriles les sean facilitados vagones para transportar ganado.

Vigo

Graves noticias de Portugal
Vigo 17.—Se reciben noticias de Portugal de que en la vecina república se aviescen graves acontecimientos.

Del Extranjero
Huelga de ferroviarios
Oporto.—Hoy han celebrado una reunión los ferroviarios de la línea de Lisboa, acordando plantear la huelga a partir del lunes próximo.

Los comerciantes franceses
Burdeos.—Se ha reunido en sesión permanente la Cámara de Comercio de esta capital, para tratar del conflicto creado con la cesación del «modus vivendi» con España.

Distinción a Méndez Pidal
París.—En sesión celebrada por la Academia de Bellas Artes de esta capital, se ha nombrado a don Ramón Yéndez Pidal académico correspondiente de la misma.

Pelouza en acción
Nueva York.—Esta mañana se ha desarrollado en las calles de esta capital una verdadera pelouza.

La huelga del Río Gallego
Buenos Aires.—La huelga de Río Gallego se agrava por momentos.

Volcán en erupción
México.—Desde ayer está en erupción el volcán Popocatepetl, habiendo sido desalojados los pueblos cercanos, cuyos habitantes huyen desprovistos ante el temor de que los atacen las lavas.

Los alemanes no pueden pagar
París.—Se ha publicado una nota alemana diciendo que se encuentran imposibilitados de pagar la cantidad que deban entregar en enero próximo, por el solo cuentan con doscientos millones.

Subasta
Cortadores de carnes y similares (3. A)
El día 20 del actual, a las nueve y media de su noche, en su domicilio social, San Hipólito número 4, se celebrará la subasta de todo el sebo que produzcan durante el venidero año de 1922 las reses sacrificadas en este matadero por los señores accionistas.

El mejor regalo de Pascuas
esjas surtidas de las bodegas de CRUZ CONDE

Sucesos y denuncias

Blasfemias
Por agentes del cuerpo de vigilancia han sido detenidos y puestos a disposición del gobernador civil los sujetos llamados Juan Pedrosa Alcalá, Eduardo López Gómez y Antonio Fernández Sánchez, que estaba blasfemando en la vía pública.

Detención de un reclamado
Por la pareja de requintoria de esta capital, compuesta por los guardias civiles Rafael Ruiz Salido y Luis Rubio Estévez, ha sido detenido José Jiménez Pantoja «Habas fritas» que estaba reclamado por el juez de instrucción de esta capital.

Lo del cerdo
Ampliando detalles del suceso publicado días anteriores en la sección «Peliculas callejeras», diremos que los jamones que halló en el río Guadalquivir el individuo Francisco Otero, se llevaron al Matadero público para proceder a su cremación.

Carrero, más cuidado
Miguel Muriel Nieto, carrero de la casa de Manuel Roldán, conducía un vehículo por la calle del Poyo, y al hacer un viraje falso, causó desperfectos de consideración en la fachada de la casa sin número de la citada calle.

El mejor regalo para Pascua
12 Botellas surtidas, a gusto del comprador, de las siguientes bebidas: Cofias superior. Anís extra seco. Anís extra dulce. Crema de marrasquino. Crema de mandarina. Crema de menta. Crema de canela. Crema de rosa. Curaçao rojo. Nuez de cola. Crema de café. Crema de cacao. Ron Jamaica. Uinebra Jokey. Ponche Jokey. Vinos: Amontillado «Si», Oloroso «Unico» y

FINO CARIBE
12 BOTELLAS, 60 PESETAS, puestas en el domicilio del comprador.
VALLADARES, 5 — Manuel Rey Cabello — TELÉFONO, 64

Viuda de Naval Manso
CÓRDOBA
Exportación de aceites, vinos y cereales
TEJADA Y GARCIA
Coloniales por mayor
Almacenes y Escritorios: Avenida Cervantes 24. — Córdoba

ULTRAMARINOS DE MIGUEL ORTEGA RUIZ
(CASA NIETA)
Buzo de Ultramarinos, número 14
Esta Casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que venderá a precios económicos los inmensos surtidos de especialidades de Pascuas y todos los artículos en general.

Academia Politécnica
Carreras del Estado.—CÓRDOBA.—Internado y externado
Especialidad en la preparación para ingreso en las Academias Militares
PRÓXIMAS CONVOCATORIAS: 15 DE FEBRERO Y 15 DE OCTUBRE DE 1922.
PROFESORADO
DIRECTOR: D. Manuel Sagrado Marchena, Capitán profesor de la Academia de Infantería.
Jefe de Estudios: D. PEDRO GUADALUPE SUAREZ, Comandante profesor de la Academia de Infantería.
SRTA. JOSEFA GIL, Profesora de Francés, por oposición, de las Escuelas Normales de esta capital.
D. MIGUEL GUIJO SENDROS, Profesor de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.
VICENTE COSTELL LOZANO, Capitán profesor de la Academia de Infantería.
JOAQUÍN GÓMEZ PANTOJA, Capitán profesor de la Academia de Artillería e Ingeniería industrial.

El mejor regalo de Pascuas
esjas surtidas de las bodegas de CRUZ CONDE

ENRIQUE TORRES
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS
DE NORMIGÓN ARMADO
Para informes y detalles:
Avenida de Cataluña, 7. — CORDOBA
SE DESEA
un piso, o casa amueblada, en sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

10.000 NACIMIENTOS
se acaban de recibir al precio increíble de 20 céntimos uno; también los hay de mucho gusto y originales, de más precio.—Ultramarinos finos de Antonio Bustos Rodríguez. Valladolid, 9. Teléfono 352.

Café LA PERLA
Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población frecuentado por las personas de buen gusto. Corvoza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas, vinos y licores del país y extranjero.—Oficina de café y pastas a 0'50. Salón de billar en el principal. Servicio permanente. Sencerales: Café Suizo y Nevada en el Paseo del Gran Capitán, núm. 8, frente al Gran Teatro.

Fábrica de Mosáicos
HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS
Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
(Estación de Campo Real)
Manuel García Bartolomé
DESPACHO: PLAZA DE COLOM, 15.—CÓRDOBA

La Administración de LA VOZ
A nuestros corresponsales
Por acuerdo de esta Administración, se ruega muy encarecidamente a nuestros corresponsales que, a partir de esta fecha, no acepten suscripción alguna que no venga acompañada del importe de un trimestre, como pago anticipado del mismo, esperando tomarán buena nota de ello, así como los que directamente se dirigen a esta Administración.

El mejor regalo para Pascua
12 Botellas surtidas, a gusto del comprador, de las siguientes bebidas: Cofias superior. Anís extra seco. Anís extra dulce. Crema de marrasquino. Crema de mandarina. Crema de menta. Crema de canela. Crema de rosa. Curaçao rojo. Nuez de cola. Crema de café. Crema de cacao. Ron Jamaica. Uinebra Jokey. Ponche Jokey. Vinos: Amontillado «Si», Oloroso «Unico» y

FINO CARIBE
12 BOTELLAS, 60 PESETAS, puestas en el domicilio del comprador.
VALLADARES, 5 — Manuel Rey Cabello — TELÉFONO, 64

Viuda de Naval Manso
CÓRDOBA
Exportación de aceites, vinos y cereales
TEJADA Y GARCIA
Coloniales por mayor
Almacenes y Escritorios: Avenida Cervantes 24. — Córdoba

ULTRAMARINOS DE MIGUEL ORTEGA RUIZ
(CASA NIETA)
Buzo de Ultramarinos, número 14
Esta Casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que venderá a precios económicos los inmensos surtidos de especialidades de Pascuas y todos los artículos en general.

Academia Politécnica
Carreras del Estado.—CÓRDOBA.—Internado y externado
Especialidad en la preparación para ingreso en las Academias Militares
PRÓXIMAS CONVOCATORIAS: 15 DE FEBRERO Y 15 DE OCTUBRE DE 1922.
PROFESORADO
DIRECTOR: D. Manuel Sagrado Marchena, Capitán profesor de la Academia de Infantería.
Jefe de Estudios: D. PEDRO GUADALUPE SUAREZ, Comandante profesor de la Academia de Infantería.
SRTA. JOSEFA GIL, Profesora de Francés, por oposición, de las Escuelas Normales de esta capital.
D. MIGUEL GUIJO SENDROS, Profesor de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.
VICENTE COSTELL LOZANO, Capitán profesor de la Academia de Infantería.
JOAQUÍN GÓMEZ PANTOJA, Capitán profesor de la Academia de Artillería e Ingeniería industrial.

El mejor regalo de Pascuas
esjas surtidas de las bodegas de CRUZ CONDE

SECCION DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción
Gallinas, pavos y pava, se venden a precios módicos en la calle de la Encarnación, núm. 9, de diez de la mañana a seis de la tarde.
La persona que se haya encontrado, desde el cuartel de Alfonso XII hasta la calle Victoriano Rivera un pase militar a nombre de Fernando Aguilar Navarro, se servirá entregar en la calle Encarnación 13 y se le agradecerá.